Exercice de dynamique

Rappel du principe fondamental de la dynamique:
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1. Chute libre:

Soit un solide quelconque en chute libre. Sa masse est de 4 kg, nous désirons déterminer son accélération et sa vitesse au bout de 15 m de chute. Pour cela, répondez aux questions suivantes:

1.1. Isoler le solide et faites le B.A.M.E

	Actions mécaniques
	Pt
	Dir/sens
	Coordonnées
	Intensité [N]

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


1.2. Appliquer le P.F.D au solide et en déduire l'accélération du solide.
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se traduit pour cet exercice par:

1.3. Quelle est alors sa vitesse après 1,75 s de chute ?

Rappels: 
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avec 
a: accélération du solide en m/s²





x: position du solide en mètre ( distance parcourue);





t: temps en seconde

1.4. Combien de temps a duré cette chute ?

2. Impact d'un solide en chute libre:

Imaginons maitenant que le solide précédent après une chute de 15 m tombe sur le sol. Il passe donc d'une vitesse de 17 m/s à 0 m/s  en 1/10 de seconde.


2.1 Déterminer la décélération "a" du solide: ( Utilisez le rappel ci-avant).


2.2 Isoler le solide et faire le B.A.M.E

	Actions mécaniques
	Pt
	Dir/sens
	Coordonnées
	Intensité [N]

	
[image: image4.wmf]P

r



	
	
	
	

	
[image: image5.wmf])

1

0

(

®

A



	
	
	
	



2.3 Appliquer le P.F.D au solide et en déduire 
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3. Cas d'une voiture accidentée :
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Nous sommes dans la reconstitution d'un accident de voiture. Le véhicule roulait à 50 km/h au moment où il a heurté un mur. Le véhicule s'est immobilisé en 1/10 de seconde. Le but de l'exercice est de déterminer la force d'impact du véhicule sur le mur.
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1. Déterminer la décélération du véhicule au moment de l'impact:

2. Isoler le véhicule et faites le B.A.M.E.

	Actions mécaniques
	Pt
	Dir/sens
	Coordonnées
	Intensité [N]
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3. Appliquer le P.F.D au solide 1 et déterminer 
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EXERCICE DE DYNAMIQUE


Soit un véhicule d'une masse de 1180 kg. Lorsqu'il est à l'arrêt, l'action mécanique en A est de 438 daN. Le but de cet exercice est de déterminer les actions exercées sur les roues lors d'une accélération du véhicule.


1. Données:

Le centre de gravité G est positionné à l'horizontale à 738 mm du point B.

Le véhicule atteint une vitesse de 75 km/h en 65 m. Le mouvement est supposé de translation rectiligne uniformémément varié.

2. Calculer l'accélération "a":

3. Détermination des efforts aux point A et B. 

3.1 Isoler le véhicule et faire le B.A.M.E:

	Action mécanique
	Pt
	Direction/sens
	Coordonnées
	Intensité

[N]

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


3.2 Enoncer le P.F.D

3.3 En déduire 
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Faites de même pour une décélération, le véhicule passe de 110 km/h à

0 km/h en 98m.
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Le point de contact entre le mur et le véhicule est le point C
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